
ПО Е З И ЈА  И  П Р О З А

РАЈ КО ЛУ КАЧ

ТРИПРИЧЕ*

ЧИ ВИ ЛУК ЗА СТА РОСТ

Због гла ве са ви је не над та њи ром ни сам му мо гао ви дје ти 
ли це, али ми слим да је са мном био Н. В., јер не знам с ким дру гим 
бих се на шао у Про ле ћу. За чу дио сам се што га ко но бар зо ве про
фе со ром и Н. ми је об ја снио да ту свра ћа ју уни вер зи тет ски про
фе со ри и да, ка ко не би мо рао да их пам ти, сва ког го ста та ко зо ве. 
Кад смо при ла зи ли чи ви лу ку, да узме мо сво је зим ске ка пу те, пре
сти гли су нас по зна ти ре ди тељ и чо вјек за ко га сам био го то во 
си гу ран да је то књи жев ник из мог за ви ча ја. Не об зи ру ћи се на 
нас, ки ко та ли су се и ге га ли док су ски да ли крат ке ко жне јак не и 
ка чи ли их на сло бод не ро го ве чи ви лу ка.

Док они сје да ју за сто, ви дим да је на чи ви лу ку са мо њи хо ва 
ко жна одје ћа и схва там да сам већ обу као ду гач ки ка пут и омо тао 
шал око вра та. Из не на ђен, бо ље се за гле дах и ви дјех да то ни је 
мој ка пут.

– Ово ни је мој ка пут! – уз вик нух.
– То и ни је ка пут, већ ста рост! – до вик ну ми ре ди тељ и по

но во се за ки ко та. – Сло бод но je за др жи, баш ти при ста је.
Хи тро сам от коп чао дуг мад, ски нуо ка пут и за јед но са ша лом 

вра тио га на чи ви лук. И док сам их гро зни ча во ка чио на др ве ни 
рог, ка ко ме не би про гла си ли кра дљив цем, или још го ре – да се 
не бих пре тво рио у стар ца, ја се про бу дих.

По ку ша ва ју ћи да по но во за спим, по ми слих да би овај сан ври
је ди ло пре тво ри ти у при чу. У том маг но ве њу за чу јем глас Н. Ва:

– Али не мој да ис при чаш и дру ги дио сна.

* Из ру ко пи са Глу мио сам ен гле ског кра ља, ци клус „Сно ви ђе ња и бу ђе ња”.
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ДУГ ЗА КИ РИ ЈУ

„Знао сам да ћу те ов дје на ћи. Шта има у но ви на ма?”
„Јед но те исто. Ови по ли ти ча ри чим зи ну сла жу. Ни но ви нари 

ни су бо љи, али ка ко без но ви на да по пи јем ка фу? Из во ли, сје ди. 
Због че га си ме тра жио?”

„Са њао сам те си ноћ. Сан је био чу дан, па сам по же лио да ти 
га пре при чам.”

„’Ајд’ не ка је и ме не не ко уса њао.”
„Ти као из нај мио од ме не стан...”
„От куд те би стан ви шка?”
„Ка жем ти да је то био сан. Ма да се не бих љу тио и да је ја ва.”
„И?”
„Био си не ре до ван пла ти ша, уби’ бо же, стал но сам те под сје

ћао на ки ри ју, а ти ми да вао тек не ку цр ка ви цу. Дуг је де бе ло 
по рас тао и ја сам до шао да ти ка жем ка ко ћу те ту жи ти ако не 
из ми риш ду го ва ње.”

„Ти ме не да ту жиш? По сли је све га што сам ти чи нио, ти би 
ме не ту жио?”

„Ма у сну!”
„У сну чо вјек чи ни оно што би хтио на ја ви али не сми је или 

не мо же. И је сам ли ти дао па ре?”
„Ни си.”
„Ко ли ко?”
„Не сје ћам се, али ни је би ло ма ло.”
„Сје ти се, не ћу ни ко ме да ду гу јем ни у сну.”
„Ти то озбиљ но?”
„Не мо же озбиљ ни је!”
Ко зна до кле би на ше пре га ња ње по тра ја ло да ме из ку хи ње 

ни је тр гао глас по кој не су пру ге: 
„Бу ди се, чо вје че, за ка сни ћеш на по сао. Ево по пиј ка фу и зови 

так си.” 

НОЖ

Упр кос дје чач ком ли цу, због че га би се мо гло оче ки ва ти да 
је још млад и не ис ку сан за по сао ме са ра у су пер мар ке ту, вје што 
и бр зо је ба ра тао но жем и удо во ља вао куп ци ма. Би ла је гу жва и 
оти шла сам на крат ко да по гле дам дру ге ар ти кле ко је је тре ба ло 
да ку пим. Пре пи па ла сам џе по ве али не на ђох спи сак ко ји уви јек 
пра вим кад идем у ку по ви ну. За пам ти ла сам са мо ка фу, мли је ко 
и хљеб, те сам их ста ви ла у ко ли ца.
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Кад сам се вра ти ла, за пул том је оста ла још са мо јед на му ште
ри ја, же на мо јих го ди на. Пи та ла је за ци је ну свињ ске вје ша ли це 
и за мо ли ла мла ди ћа да јој да двје ста гра ма. По гле дао је из ло же не 
вје ша ли це и ста вио на ва гу ко мад ко ји је имао тач но двје ста гра ма. 
Нас дви је смо се по гле да ле у чу ду, пи та ју ћи се ка ко је мо гао да 
по го ди.

Го спо ђа је има ла још је дан за хтјев: да јој иси је че вје ша ли цу 
јер она има ту пе но же ве, што је са да иза зва ло чу ђе ње код ме са ра. 
Убје ђи вао је да се вје ша ли ца не си је че већ пе че у цје ли ни, али она 
је оста ла при сво ме за хтје ву. Ре као је и да је то то ли ко мек ко мад 
ме са да би га мо гао исје ћи и нај ту пљи нож. 

„Али, ако го спо ђа ин си сти ра, исје ћи ћу. Ви ди те ли ка ко сије
че, а oн је нај ту пљи. Ево да ви ди те, по ка за ћу вам на ру ци”, из гово
рио је и за вр нуо ру кав, а он да и при нио сје чи во ко жи. 

Обје смо ври сну ле да то не ра ди, да му вје ру је мо. 
„Ни сте ме разумјелe – не ћу га ис про ба ти на ко жи не го на длаци.”
„Не мој те, не мој те ни на дла ну, мо лим вас, мо лим вас”, го спођа 

је и да ље би ла пре пла ше на и за пре па шће на. 
„Ма на дла ци, го спо ђо!”, вик нуо је и ме сар.
„Не мој те, не мој те, вје ру јем вам!”, на ста ви ла је да мо ли.
„Ма сми ри те се, по слу ша ћу вас”, ре као је до да ју ћи јој упа ко

ва но ме со. 
„А ви, го спо ђо, и ви има те ту пе но же ве код ку ће?”, обра ти ми 

се кад при ђох пул ту.
„Шта да вам ка жем?”, уз вра тих пи та њем. „Са ма их оштрим 

па и ни су баш за по хва лу.”
„До бро је што са ми оштри те. Ме ха нич ки оштра чи ла ко ис тро

ше сје чи ва и ис кри ве вр хо ве. Са да ћу вам по ка за ти ка ко се то ра ди.”
До хва тио је два ве ћа но жа и стао да пре вла чи оштри це јед ну 

пре ко дру ге. Ра дио је то му ње ви то и вје што.
„Хо ће мо ли да их про ба мо?”, ре че за вр шив ши оштре ње. „На 

мо јим ру ка ма је те шко на ћи ка кву дла ку, јер сам их све исје као, 
па би би ло до бро да ви за вр не те ру кав па да ви ди те шта је бри тва.”

Зу ри ла сам за пре па шће но у ње га.
„Жао вам дла ке? Ево ја ћу да вам за вр нем... Не ко то про вје

ра ва до ди ром на ја го ди це, али ја ви ше вје ру јем дла ка ма.”
Са су ше ном кр вљу ума за не пла стич не ру ка ви це на ње го вој 

ша ци и огро ман нож ко ји ми се при бли жа вао још ви ше ме ус па
ни чи ше. На гло, из све сна ге, тр гла сам ру ку, од че га му је ис пао 
нож и звек нуо о ке ра мич ке пло чи це по да.

„Не, не, не...!”, ви ка ла сам све док се ни сам про бу ди ла.
Устав ши да на рин глу ста вим џе зву, ви дјех да је ку ти ја за ка фу 

пра зна и да мо рам у про дав ни цу. 




